2015年8月25日 E-mail:guajialan@163.com

瞄准宜居宜业创新,"北虹桥商务区"起航

江桥有望成"南嘉定北虹桥"标杆

本报讯 "能不能把我们的logo 摆到更显眼的位置?"一早,江桥西郊 商务园区内,"小i机器人"的工作人 员正在同物业工作人员协商。得到的 答复是,园区里诸多公司都在争抢,恐 怕有难度。2年前还在招商筹备,如 今这里已是寸土寸金,江桥经济发展 的"热度"可见一斑。日前,嘉定区、江 桥镇与虹桥商务区签署相关实施意 见,全面规划推进"北虹桥商务区"建 设,打造宜居宜业的创新活力区。

都在谈"融入大虹桥",江桥有什 么竞争优势?事实上,由于地处嘉定 最南端,江桥在一些嘉定人印象中有 点远。殊不知,这里包括规划在内有 3条轨交线经过,居全区街镇之首,嘉

闵高架也由此一路向南,经济上更是 形成了以总部经济为龙头,以文化创 意、电子商务、金融服务、智能产业为 主导的"1+4"重点产业。如今,江桥 有12.96平方公里区域为虹桥商务区 重要组成部分,自然成为了嘉定对接 虹桥商务区的一方"宝地"——与市中 心区公共资源饱和、创新创业租金较 高相比,江桥便利的交通和低成本的 生活与商务环境优势逐步凸显;而同 区内其他街镇相比,江桥距离市中心 区近,又是虹桥商务区板块,大量的创 新创业人才正逐步向江桥聚集。

融入大虹桥,并不意味着简单的 修路和建楼。江桥镇副镇长李峰坦 言,由于土地指标见"天花板"等客观

条件限制,工业老镇的传统发展道路 无法再走下去。江桥希望通过高质量 的经济转型,真正奏响"虹桥节奏"。 产业布局上,将按照"三区三带一核", 实现错位发展。"鲜味"的大本营在哪 里? 位于金宝园区内的"太太乐"总部 当仁不让。事实上,江桥镇正通过加 强专业化管理和全区合作开发,在此 打造总部产业园;虹桥核心区的科研 成果如何化为实实在在的精美产品? 西郊生产性服务业集聚区为创新者们 提供了可能。这里正加快存量土地的 征收,将培育智能产业,加快科技和研 发中心建设;西北物流园区内,国际酒 文化中心和汽车服务中心等重点项目 也将开业。曹安综合贸易带突出专业

市场监管和治理,金沙商务带将完善 功能,突出总部商务培育发展,一条吴 淞江悠悠荡荡,在江北岸将形成以"拉 谷谷"、"巧帛"、"贝拉维拉"等企业为 代表的服饰特色文化创意产业带。

更令人惊喜的是,江桥为创新创 业留足了平台与空间:在"三区三带一 核"中,江桥计划重点形成亿达020 创业城、cocospace、三新创富工场、北 虹桥金融服务中心、四方科技中心、南 跃电机厂等一批众创空间。同时,江 桥还将与交通大学、东华大学等开展 合作,为北虹桥商务区提供智力支 持。营造创新创业生态,打造资本与 人才的生态链方面,计划出资1亿元 建立"北虹桥创新创业投资基金",投

入1000万元成立"北虹桥人才创新创 业扶持基金"。手头的科研成果怎么 尽快转化? 江桥镇将实体化运作"北 虹桥创新创业人才服务中心",集聚来 自企业、高校等各方面的人才资源,为 他们打造创新服务"高速道"。

一个最现实的问题是:住在哪 儿?据悉,为了将"北虹桥"地块打造 成宜居宜业社区, 江桥镇加快启动 2600亩的"北虹之星"开发建设。将 规划建设高端国际社区、九年一贯制 名校、邻里中心、艺术馆等公共配套设 施, 轨交14号线和规划中的20号线也 经过其中,周围将建设开发商业综合 体、商务办公楼、住宅、酒店式公寓等

本报讯 日前,由区人才工作协 调小组办公室制作的"嘉定创客地图" 1.0版在嘉定科博会上发布,同时,区 科委也发布了囊括嘉定的孵化器、创 新创业苗圃的"创新创业地图"。创客 可以借助这些地图,迅速了解嘉定在 支持创新创业方面的相关信息。

创客地图为2张,印制在一张纸 上的正反两面。地图一面对嘉定13 个国家科研院所、17个张江嘉定园特 色园区、26个众创空间进行了地图分 色标注,而在地图两侧,还具体标明了 嘉定7个高校、9个股权投资企业和14 个小额贷款公司的名称、地址和联系 方式。嘉定"一区、两圈、三线"的科技 创新空间布局也被用小图显示。

光工作可不行。另一面的创客地 图上,对嘉定现有的人才公寓、体育场 馆、教育机构、医疗机构、宾馆酒店、高 速公路出口及轨交站点进行了标注, 值得一提的是,这些标注都采用了3D 视角,更为生动形象。而在地图两侧,

补充了嘉定8家文化新地标、12个商 业综合体以及青客公司、嘉定"创业 321"住房保障计划的介绍,让创客通 过地图能了解更多。在区科委的创新 创业地图上,27个孵化器、新型孵化 器被一一标注。

当然,真的要创新创业,还得了解 详细政策,地图上还有人才政策、科研 公共服务平台等二维码扫描链接,帮 助创客做进一步了解。工作人员也提 示,市民可以登录相关部门的官方网 站、官方微信等多种途径进一步了解 详细内容。

据了解,随着嘉定建设科创中心 重要承载区的脚步加快,这些地图将 不断更新。到2017年底,嘉定将形成 基本满足大众创新创业需求、具有一 定专业化服务能力的孵化器等各类众 创空间40个,总面积不少于30万平方 米。届时,地图的"厚度"将进一步增

记者 管文飞

本报讯 天气热吗?9月将有 4.5吨冰块来到嘉定! 日前,记者从 上海保利大剧院了解到,为了让嘉 定观众欣赏到货真价实的冰上芭 蕾,剧院将购买4.5吨冰块铺设在舞 台上,邀请俄罗斯圣彼得堡国家冰 上芭蕾舞剧团前来上演《冰上天鹅 湖》。如此"大手笔"在全国都属罕

你知道吗,你看到的绝大多数

的"冰上表演"出于成本考虑,都是用 塑料冰来代替真冰。真冰上表演自然 更有"质感",也更能展现演员的技巧, 但需要提前在舞台上铺上数吨冰块, 并通过机械设备压平,开启大功率空 调设备不让其融化。"真冰自然会增加 成本,但我们希望给观众更好的观演 感受。"剧院负责人秦体记介绍,相对 干花样滑冰运动的冰场,被移植到剧 院舞台上的冰上芭蕾表演的冰场面积

仅为运动冰场的1/7甚至1/8,造成演 员有效滑行的距离大大缩短,起跳助 滑力量被削弱,极大地增加了冰上各 种跨步和跳跃动作的难度。

"好冰"还需好演员,记者获悉,此 次来访的圣彼得堡国家冰上芭蕾舞剧 团名声颇响,是目前世界上唯一能在 冰上演绎古典芭蕾舞全剧的演出团 体,不少演员是世界花样滑冰选手。

记者 管文飞

本报讯 日前,"新能源新动 力"——新能源汽车创新发展论坛在 上海汽车会展中心举办,聚焦外冈镇 新能源汽车及关键零部件产业的发 展。论坛围绕嘉定科创中心承载区建 设、新能源汽车产业发展现状及展望、 新能源汽车人才建设等主题,从政府、 企业的不同角度进行了交流分享。

据悉,外冈镇依托上海市新能源 汽车及关键零部件产业基地和外冈工 业园区两大产业发展平台,吸引了一 批优质企业向外冈集聚,新能源汽车 及关键零部件产业集群不断壮大,新 能源汽车整车及零部件生产上下游产 业链初步形成。

通讯员 邓妙华





弄3号房屋。

经济短波

通讯员 卫轩

降价未改汽车销售颓势,市场企稳尚需时日

本报讯 根据安排,区卫生和计 划生育委员会监督所将进行搬迁,原 址塔城路 264 号办公截止到 8 月 27 日,8月28日-8月30日搬迁。8月31 日起,办公地址迁至马陆大治路468

区卫监所月底将搬迁

"已然眼动力"挂牌E板

本报讯 8月19日,落户江桥的 企业——已然眼动力(上海)视力科技 股份有限公司在上海股权托管交易中 心 E 板成功挂牌上市(股权代码: 100500)。据悉,"已然眼动力"是一家 专注青少年视力康复的公司,经营青 少年近视、弱势、散光的视力康复技术 通讯员 胡鹰 服务项目。

本报讯 往年,随着金九银十 销售旺季的到来,各大汽车销售点 早就开始预热。近日,记者从嘉定 汽车市场采访发现,虽然大多数4S 店都打出降价招牌,但人气依旧不 佳。营销人员普遍认为,近半年的 降价虽然带动了销量,但并没有对 汽车销售产生实质性提振。目前市 场正在进行自我修复,金九银十仍

降价、滞销、减产,今年国内汽 车市场正遭遇罕见的困境。哪怕是 最热门的车型,如今也放低了身 段。"过去要么加价要么排队等提车 的途观,现在不但不用等,还可以享 受优惠。"位于沪宜公路的上海大众 4S店销售总监张国亮告诉记者。 据他介绍,今年降价让利几乎覆盖 了所有车型,而即便如此,店里现在

的生意还是远不如往年。虽然上半年 销量达1100辆,与去年同期相比逆势 增加了200余辆,但随着价格的优惠, 经销商普遍面临无利可图的局面。以 该店为例,降价之后每月亏损额达二 三十万元,而有的经销商月亏损达到 近百万元。"卖得出量,卖不出质,低价 带来的是服务的'打折',对整个汽车 销售市场不利。"张国亮说。

据媒体报道,大众占有中国20% 的汽车市场份额,其销售不景气的表 现是整个市场疲弱的体现,除了大众, 其他知名车企同样面临着滞销库存的 压力。记者采访发现,一些主流品牌 汽车,降价幅度普遍较大,还配以赠送 保养、配置升级等服务,以吸引消费 者。在位于永盛路的沃尔沃4S店,销 售经理黄费介绍,该品牌汽车今年上 半年销量比去年同期增长10%,但价 格却下降了5%-10%。在他看来,降 价对汽车销售也未必能产生实质性提 振,接下来两个月,销售商仍会通过合 理的跑量来激活市场。

事实上,这一轮汽车降价潮从4 月份开始,短短两个月时间内迅速蔓 延,并且愈演愈烈,很快就席卷几乎所 有一线主流合资品牌。这引发不少业 内人士思考:降价能否救市?曹安公 路一家4S店负责人认为,简单降价并 不能解决根本问题,市场越是艰难,服 务、产品品质、口碑各个方面越要坚 守,才能靠价值取胜。

在业内人士看来,自主品牌车企 应在此轮降价潮中坚持好品质和服 务,做好价值形象的塑造,才有望在车 市低迷期中保持良好状态。这在中国 长安汽车上表现得尤为明显。在位于 沪宜公路的长安汽车销售店,销售经 理洪军旗介绍,今年每月销量比去年 同期增加约20台,外加0.4万元到3万 元优惠,九十月份的价格应该比较稳 定,整个市场有望企稳。

作为消费者,接二连三的降价是 否会激发他们的购车欲望呢? 在白领 青年张宇轩看来,降价后周围亲戚朋 友换车的多了不少,大多由10万元左 右的升级到了20万元左右价位的,比 如这次他就将自己开了8年的捷达换 成了19万元的途观。采访中,记者发 现,对于车市降价仍欲求不满的消费 者也大有人在,不少人都抱着"再等 等"的态度,等待车价进入下一个新 低。"从 New polo 一上市, 我就在关 注,虽然降价已达2万元,但应该还会 再降,我计划元旦入手。"消费者刘嘉 倩说。

记者 冉涛 实习生 陆千惠